

网上造谣传谣 全市110人被查处

泉州网警公布5起典型案例



(CFP)

早报讯 (融媒体记者傅恒 实习生张雨婷 通讯员陈元元)为有效净化网络环境,依法打击网络谣言,按照公安部打击整治网络谣言专项行动总体部署,泉州市公安机关网安部门持续发力,严厉打击处置编造传播虚假信息的违法犯罪活动。

据悉,今年以来全市公安机关依法查处造谣传谣人员110人,其中采取刑事强制措施3人、行政处罚25人、批评教育82人。昨日,泉州网警

公布5起典型案例。

2024年1月,德化网民曾某为博取眼球、吸引关注,在某短视频平台发布一段路上看到警车的视频,并在评论区发布“杀了人了”等虚假言论;2024年2月,洛江网民刘某为博取眼球、吸引关注,在某短视频平台发布一段某厂房视频,并配文“某厂发生强奸”等虚假言论;2024年3月,惠安网民陈某为博取眼球、吸引关注,在某短视频平台发布一段视

频,并在视频中配文“某地飞某地,一天两趟”“凑够三人起飞,一人80元”等虚假言论;2024年3月,晋江网民王某为博取眼球、吸引关注,在某社交平台一篇关于预制菜文章的评论区发布“某学校预制菜吃出人命”等虚假言论;2024年3月,惠安网民陈某因与王某存在工作纠纷,在某短视频平台发布两段文字视频,编造王某的“黄谣”信息,并将王某的个人通讯号码公布在评论区。这些谣言迅速引发网民的关注与热议,严重扰乱网络空间秩序,各地公安机关依法对谣言散布者的违法行为作出行政处罚。

警方提醒,网络不是法外之地,净化网络环境需要广大网民共同努力,希望大家保持理性思考,提高防范意识,积极抵制网络谣言,做到不造谣、不信谣、不传谣,携手共建文明有序的清朗网络空间。对于编造、散布谣言,故意扰乱公共秩序,造成不良社会影响的,一经查实,公安机关将依法依规严肃处理。

“人防+技防”禁种铲毒无死角

早报讯 (通讯员黄梅凤 融媒体记者王盼探)4月3日,鲤城区常泰街道办事处主任杜成环带领上村社区书记、网格员、护林员、禁毒社工、禁毒志愿者等,在鲤城公安分局禁毒大队指导下,开展了以“无人机空中巡查+人工踏查+走访宣传”相结合的方式,在辖区内全方位开展禁种铲毒工作,确保辖区毒品原植物“零种植”“零产量”的目标,有效打击毒品原植物的种植,铲除毒品隐患根源。

通过常态化禁种铲毒法律法规宣传,使辖区居民的禁毒意识和守法意识大大增强,明白私自种植罂粟属于违法行为,既不能把罂粟当成调料来“提鲜”,也不能当成民间偏方用来治病,积极参与举报非法种植行为。

消防员归队途中“变身”清理工 你们雨中搬石头的样子真帅

早报讯 (融媒体记者傅恒 实习生张雨婷 通讯员黄阿兰 杨伟业 文/图)4月4日晚上8时许,一块石头横在南安市仑苍汽车站红绿灯的马路中间。归队途中的消防员见状,立即化身道路清理工,清理掉这个“拦路虎”。

“当时雨下得很大,我们正好出警结束要回队里,差点撞到那块石头。”坐在副驾驶的指挥员告诉记者,他和驾驶员下车后,发现车道中间横着一块石头,大约1米长、100斤重。

当时正是暴雨天气,如果不及时清理掉这块石头,过往司机可能受雨水影响没有注意到路中间的障碍,导致侧翻或严重交通事故的发生。考虑到存在较大的安全隐患,指挥员马上安排队员



清扫石头。

现场,消防队员迅速分组,有的指挥来往车辆绕行,有的合力慢慢推动石头。暴雨中,他们的脸颊、裤腿都已经被雨淋湿。不到2分钟,石头被推至路沿后,队员们

返回车内离开。

消防部门温馨提示,近期天气多变,广大司机朋友出行途中更要注意交通安全,控制车速、车距,营造一个安全、良好的交通环境。

高速路上突现轮胎 10分钟内多车撞上

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员陈旖旎)深夜里,在沈海高速驿坂路段,路面上突然出现一个轮胎,导致多车撞上受损。高速交警到场处置展开调查,查明肇事车是一辆三排轮的大型货车,遗落一个轮胎不影响正常行驶,导致司机未能察觉。最终,货车司机需承担事故全部责任。

日前,泉州高速交警支队一大队民警接到报警称,在沈海高速下行2207公里处(泉州往福州方向离驿坂出口2公里),有多辆车撞到路面上的轮胎。事发时间是深夜11点,民警到达现场后发现有几辆车停在路旁,司机们正在检查各自车辆的损失。

民警询问得知,现场受伤的车辆都是在10分钟内撞到遗落在第三车道上的一个轮胎,不过民警在路上只看到一条边缘开裂的轮胎皮。完成对现场的勘察处置后,民警回到中队连夜查找线索。

通过这条轮胎外皮,民警初步判断这是一辆货车的轮胎。轮胎掉落后司机没有发现异常,反而正常驶离,说明肇事车辆很有可能是有三排轮的大型货车。民警立即通过调取沿途视频检索相似车辆,发现一辆重型半挂牵引车与目标车辆高度相似。

查找到该车司机姜某的电话后,民警立即与他联系,此时姜某已经驾驶车辆到了莆田,在东进服务区修车。姜某回忆后告诉民警,夜里10点50分许,他驾车行至事发地时,确实感到轮胎有些异常。由于车速较快,他没有马上停车,而是行驶到安全区域后再进行检查,但没有注意到损坏的轮胎,过了挺长时间后才发现车辆左侧后轮中间的车轮爆胎了。

次日,重型半挂牵引车司机姜某到交管部门接受处罚,民警同时联系了发生事故车辆的当事驾驶人,现场开具了交通事故认定书,姜某负全部责任。

吵架后老公失联 被找到时在车内睡觉

早报讯 (融媒体记者傅恒 实习生张雨婷 通讯员詹惠阳 文/图)“我跟老公吵完架,他开车出去后就失联了,我怕他出事了,希望你们帮忙找找。”4月6日凌晨1时15分许,泉港区星空应急救援中心接到惠安县出女士来电求助。

出女士介绍,4月5日上午,两人因家庭琐事拌嘴后丈夫赌气开车外出失联,电话也一直关机,她担心丈夫有轻生倾向。报警后出女士得知其处于泉港区涂岭镇辖区内,便请求星空救援协助搜寻。

接到求助后,泉港区星空应急救援中心第一时间启动生命搜救应急

预案,深夜紧急召集备勤小组迅速集结并出动4台车辆前往涂岭镇开展搜寻工作。此时,天下着大雨,救援中心派出信息组队员与家属一同前往涂岭派出所调取监控。经出警民警调阅监控信息发现,出女士的丈夫于4月5日上午10时许至夜间10时许,一直驾车在坝头路至世上村路段来回徘徊,后消失在涂岭镇世上村一路段。获得该线索后,民警第一时间将线索提供给星空救援一线人员后,便出警前往目的地一同开展搜救工作。

4月6日凌晨4时5分,救援队员在位于世上村内一公园路边发现目标车辆,随即通知民警与家属一同过



看到男子平安无事,大家都松了一口气。

经过确认,该男子将自己密封在车内睡觉,面对民警及救援队员不愿意过多言语。确保失联男子安全后,参与搜救人员都松了一口气,将男子交由家属带回。